

在轨驻留50多天 太空探索无止境

神舟十八号乘组完成多项试验、实验

据央视报道 昨天,中国空间站传来最新视频。神舟十八号出差三人组——叶光富、李聪和李广苏在轨驻留50多天,上周三人加强了自身的防护锻炼,并进行了相关航天医学领域的实验测试。

神舟十八号乘组自4月26日进驻中国空间站以来,叶光富、李聪和李广苏三名航天员身心状态良好,多项空间

科学实验和试验工作进展顺利。

上周,三名航天员在天和核心舱内开展了“长期在轨典型姿态下操作力变化规律研究”项目的相关力量测试,包括双臂推拉力、单臂推拉力、双臂旋转力、手轮旋转力等。该项目旨在通过采集飞行前中后不同时期、多种类型的操作力,对比分析天地差异以及在微重力环境下操作力随在轨时间变化的规律,

并进一步探讨引起操作力变化的机制。

在航天医学领域,航天员乘组开展了“肌肉适应性实验”,使用太空自行车功量计、太空跑台和抗阻锻炼装置及相关设备,完成了跟腱刚度测试、下肢运动学测试、足底压力测试等,旨在通过飞行前中后的肌肉无创功能及运动生物力学,结合在轨锻炼数据分析长期失重飞行锻炼适应性的动态变化规律,建

立失重肌萎缩运动防护效能预测模型。

此外,三名航天员还进行了空间生命科学与人研究领域内相关项目的实验样品采集和存储处置,以及流体物理实验柜实验样品更换等工作。

在轨期间,三名航天员将在空间材料科学、空间生命科学、航天技术等领域陆续开展90余项实验和试验。

四部门出台规定治理网络暴力信息

不得利用网暴事件蹭炒热度推广引流

据新华社电 记者14日从国家互联网信息办公室获悉,国家互联网信息办公室、公安部、文化和旅游部、国家广播电视总局近日联合公布《网络暴力信息治理规定》。

规定明确,网络信息服务提供者应当履行网络信息内容管理主体责任,建立完善网络暴力信息治理机制,健全用户注册、账号管理、个人信息保护、监测预警等制度。该规定自2024年8月1日起施行。

国家互联网信息办公室有关负责人表示,网络暴力信息严重侵害公民合

法权益,受到社会各界高度关注。为治理网络暴力信息,营造良好网络生态,保障公民合法权益,维护社会公共利益,四部门联合出台规定,从明确网络信息内容管理主体责任、建立健全预防预警机制、规范网络暴力信息和账号处置、强化用户权益保护、加强监督管理、明确法律责任等方面,为加强网络暴力信息治理提供有力支撑。

规定明确,网络暴力信息治理坚持源头防范、防控结合、标本兼治、协同共治的原则,建立网络暴力信息监督管理机制,鼓励网络相关行业组织加强行业

自律。

为强化网络暴力信息预防预警,规定明确,网络信息服务提供者应当在国家网信部门和国务院有关部门指导下细化网络暴力信息分类标准规则,建立健全网络暴力信息特征库和典型案例样本库。

规定明确,任何组织和个人不得利用网络暴力事件实施蹭炒热度、推广引流等营销炒作行为。明知他人从事涉网络暴力信息违法犯罪活动的,任何组织和个人不得为其提供数据、技术、流量、资金等支持和协助。

我国53%的可治理沙化土地得到有效治理



据新华社电 加强荒漠化防治,关系到我国生态安全。国家林草局有关负责人近日表示,我国高度重视荒漠化防治工作,特别是党的十八大以来,持续加大“三北”等重点生态工程建设力度,推进科学化、规模化治沙,53%的可治理沙化土地得到有效治理。

今年6月17日是第30个世界防治荒漠化与干旱日纪念活动。记者在纪念活动的启动仪式上了解到,“三北”工程区累计完成造林4.8亿亩,治理退化草原12.8亿亩,森林覆盖率由1978年的5.05%提高到13.84%,退化草原面积由2004年的85%降低到70%左右,重点治理区实现了由“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变。

据监测,近10年来,北方地区春季年均发生9.2次沙尘天气过程,与近30年同期年均12.5次相比,呈现次数减少、强度减弱的趋势。

据了解,沙区生态环境的改善,带动了畜牧养殖业和林果业发展,促进了区域经济发展。沙区年产干鲜果品4800万吨,年总产值可达1200亿元。在华北、东北等粮食主产区,依托农田防护林网,4.5亿亩农田得到有效保护。

在当天的纪念活动现场,还举办了“走近荒漠”大讲堂、“走近荒漠”科普讲座,以及“荒漠的真、善、美”生态影像展、荒漠化知识互动答题、荒漠化自然教育青少年体验等一系列宣教活动,以大力弘扬“三北精神”,全方位增进公众对荒漠、荒漠化防治、沙尘天气的科学认识。

我国超三成3岁以下婴幼儿家庭有入托需求

据新华社电 我国现有近3000万名3岁以下婴幼儿,调查显示,超过三成的婴幼儿家庭有入托需求。这是国家卫生健康委人口监测与家庭发展司司长杨文庄15日在长沙举行的2024年全国托育服务宣传月启动仪式上介绍的。

今年全国托育服务宣传月的时间

为6月15日至7月15日,主题为“放心托育方便可及”。

杨文庄介绍,随着家庭规模缩小、育幼功能减弱,越来越需要现代化、社会化的托育服务。释放托育需求,对于提升生育水平、保障女性就业、促进婴幼儿发展具有积极作用。

记者了解到,今年全国托育服务宣传月期间,国家卫生健康委还将在全国范围内组织开展系列宣传活动,进一步扩大托育服务知晓度,鼓励各地因地制宜办托育,解决群众对3岁以下婴幼儿送托“不放心”“不方便”难题,为群众提供最需要的托育服务。

韩国医疗界明起全面罢工 多个医生团体拒绝参加

据新华社电 韩国最大医生团体大韩医师协会定于18日举行全面罢工,以声援因反对医学院扩招计划发起“辞职潮”的实习和住院医师。然而多个医生团体14日拒绝参与其中,以守护患者生命健康。

此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案,内容包括从2025学年度起,将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058

人,到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划,约1.2万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。

大韩医师协会9日宣布,经投票决定,该协会将于18日全面罢工并举行集会。会长林贤泽称扩招计划将摧毁韩国医疗体系,要求政府撤回该计划。

韩国分娩医院协会、大韩儿童医院协会和一家癫痫科医学教授团体14日

分别发表声明,拒绝加入集体停诊行动。这些团体表示无法不顾患者安危,因此决定不参与罢工。此外,大韩麻醉疼痛医学会也表态将于18日投入必要人力支援手术。

韩国国务总理韩德洙14日再次对大韩医师协会的全面罢工决定表示遗憾。他此前一天重申,已离岗的实习和住院医师如果现在返岗,不会受到任何处分。

国家医保局 统一规范产科类医疗服务价格项目

据国家医保局消息

日前印发的《产科类医疗服务价格项目立项指南(试行)》将各地原有产科类医疗服务价格项目整合为**30项**,促进生育服务提升优化

国家医保局有关负责人介绍

此次产科类立项指南原则上按照孕产流程进行分段立项

即根据 妊娠期 产前 生产 产后 等各环节的具体检查治疗或服务分别设立项目,不再与具体技术细节挂钩

据人力资源社会保障部 6月14日发布的最新数据

全国电子社保卡 领用人数突破10亿

截至目前

电子社保卡已开通全国性服务100项 所属地区服务1000余项

累计服务超500亿人次

社会保障卡包括

实体卡 电子卡

截至3月末

全国实体卡持卡人数 13.8亿 覆盖 98%的人口

2024年度 全国社会工作者 职业资格考试 报名人数达 188.9万人

2024年度全国社会工作者职业资格考试 于6月15日至16日举行

记者6月16日从中央社会工作部获悉

今年考试报名人数 188.9万人

较2023年增长26% 再创历史新高

社会工作者职业资格分为

助理社会工作者 社会工作者 高级社会工作者

三个级别

目前全国共有116.1万人 取得社会工作者职业资格证书